

Литература

1. Дьяконов, В. Н., Малышенко, Ю.В. Теория и практика применения технических средств таможенного контроля: Учеб. пособие / Под ред. Ю.В. Малышенко. Владивосток: ВФ РГА, 2004. – 352 с.

2. Ковалёв А.В. Поисковые технические средства на основе методов интроскопии // Журнал «Специальная техника» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.bnti.ru/dbtexts/ipks/old/analmat/2/kovalev2/kovalev2> – Дата доступа: 31.03.2021.

АНАЛИЗ И ОПИСАНИЕ БИЗНЕС-ПРОЦЕССОВ, ВЫПОЛНЯЕМЫХ ТАМОЖЕННЫМИ ОРГАНАМИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ТАМОЖЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ

Сладикова Я.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель Галай Т.А.
Белорусский национальный технический университет

Бизнес-процесс – это структурированное конечное множество действий, спроектированных для производства специфической услуги (продукта) для конкретного потребителя или рынка. Или – специфически упорядоченная совокупность работ, заданий во времени и в производстве, с указанием начала и конца, точным определением входов и выходов. Или – структурируемый, измеряемый набор действий, созданный, чтобы произвести определенный выход для конкретного клиента или рынка [2].

Каждый бизнес-процесс имеет «*Вход*» (описывает то, что преобразуется или расходуется в процессе деятельности), «*Выход*» (описывает то, что создается в результате деятельности, ее конкретную цель), «*Управление*» (описывает целенаправленный характер деятельности и включает все допустимые управляющие воздействия), «*Ресурс*» (описывает ресурсы, используемые для достижения поставленной цели).

В таможенном деле существуют такие бизнес-процессы, как контроль, выставление счетов, приём груза на хранение, хранение груза на СВХ, выдача груза с СВХ, декларирование груза, оформление в таможне, уплата таможенных пошлин и др.

Целью бизнес-процесса «приём груза на хранение» является прием и размещение груза. Обобщенный перечень операций по приемке товаров на склад выглядит следующим образом: въезд транспортного средства на территорию склада, подача необходимого подъемно-транспортного

средства, приемка поступившего груза по числу грузовых мест в соответствии с сопроводительными документами, оформление актов приемки, транспортировка груза в зону приемки для окончательной приемки и подготовки товаров к размещению на хранение. Так, «Входом» в данный бизнес-процесс являются груз из-за границы, инвойс и другие документы, «Управлением» – договор, должностные инструкции и действующее законодательство, «Ресурсами» – оборудование, место на СВХ и сотрудники, а «Выходом» – акт о приёмке и размещённый груз.

«Хранение товара на СВХ» – важнейший логистический этап. Он включает в себя ряд операций: выяснение, структурирование и выполнение требований, предъявляемых заказчиком, производителями, а также контролирующими органами к складированию данного типа продукции, реструктуризация товарно-материальных ценностей, проведение инвентаризации и подсчет остатков, а также периодическая проверка изделий. «Вход» в данный бизнес-процесс – это груз на хранение (под таможенным контролем), инвойс и другие документы, «Управление» – договор, должностные инструкции и действующее законодательство, «Ресурсы» – место на СВХ и сотрудники, а «Выход» – место на СВХ и груз на выдачу.

По завершению хранения производится бизнес-процесс «выдача груза с СВХ».

Порядок отгрузки товара со склада можно разделить на четыре последовательных этапа: подача заявки на возврат ТМЦ, обработка заявки и формирование заказа, отгрузка, оформление документов. «Вход» в данный бизнес-процесс – это груз на хранение (под таможенным контролем), инвойс и другие документы, «Управление» – договор, должностные инструкции и действующее законодательство, «Ресурсы» – оборудование, место на СВХ и сотрудники, а «Выход» – место на СВХ и груз на выдачу.

Оформление груза в таможенном органе производится по поданной декларации, составленной согласно документам, которые не противоречат Таможенному Кодексу ЕАЭС. Бизнес-процесс «Составление таможенной декларации» – один из важнейших этапов при перемещении товаров через границу Евразийского экономического союза. Порядок заполнения декларации на товары определен Инструкцией о порядке заполнения декларации на товары. Заполнение таможенной декларации производится поэтапно по соответствующим графам. В этом бизнес-процессе «Входом» являются иностранный груз (под таможенным контролем), инвойс и другие документы, «Управлением» – инструкции по заполнению декларации на товары, Таможенный кодекс ЕАЭС, «Ресурсами» – сотрудники,

декларанты, а «Выходом» – декларация на товары, груз для свободного обращения [1].

Одним из ключевых бизнес-процессов также является «Уплата таможенных пошлин». Таможенные пошлины исчисляются по определённому алгоритму. Описание данного процесса следующее: «Входом» являются декларация и пошлины, «Управлением» – Налоговый кодекс, Таможенный кодекс ЕАЭС, «Ресурсами» – сотрудники таможен, сотрудники банков, «Выходом» – прочие документы и сертификаты.

Таким образом, при выполнении любых таможенных операций осуществляются различные бизнес-процессы. Любой процесс представляет собой упорядоченную последовательность выполнения каких-либо действий, функций, операций по преобразованию «входа» в «выход». Однако отличительной особенностью бизнес-процесса от простого процесса является его бизнес-направленность, то есть он отражает какую-либо хозяйственную деятельность.

Литература

1. Решение Комиссии Таможенного союза от 20 мая 2010 г. № 257 «Об инструкциях по заполнению таможенных деклараций и формах таможенных деклараций».

2. Шеер, А.В. Бизнес-процессы. Основные понятия. Теория. Методы / А.В. Шеер; пер. с англ. – 2-е изд. – М.: Весть-Метатехнология, 1999. – 173 с.

ВРЕМЕННЫЕ ФАЙЛЫ. МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ НАД ВРЕМЕННЫМИ ФАЙЛАМИ ОПЕРАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ И ПРИЛОЖЕНИЙ

Созанова Е.В., Манько А.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Ковалькова И.А.
Белорусский национальный технический университет

Временные файлы в Windows – это файлы, которые создаются в системе различными приложениями и самой операционной системой для того, чтобы хранить в них данные, которые требуются для текущей задачи.

Временные файлы чаще всего создаются для переноса больших объёмов информации, которые не выгодно хранить в оперативной памяти, либо их объём больше объёма оперативной памяти. Потому разработчики программ временно складывают эти данные в папке с временными файлами, чтобы